

Národní filmový archiv

610000130

Inventář

Archivní pomůcka č. 170

NAD č. 239

Vambo-Electric

[1931]-4.7.2015

Zpracoval: Danko, Marek

Hradištko 21. 9. 2021

I. Dějiny původce archivního souboru	3
Vambo-Electric	3
II. Dějiny archivního souboru	4
III. Archivní charakteristika archivního souboru	4
IV. Tematický popis archivního souboru	4
V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení archivní pomůcky	5
Jednotky popisu	6
Vambo-Electric	6
Rejstřík korporativní	7
Rejstřík osobní	8

I. Dějiny původce archivního souboru

Vambo-Electric

Preferovaná forma jména: Vambo-Electric

Datace použití jména od-do: 1931 - 1948

Vznik: 1931

Zánik: 1948

Stručná charakteristika

Firma Vladimíra Mikuláška zabývající se zvukovou technikou, ozvučením kin a dabingem filmů.

Dějiny

Zvukové studio Vambo je neoddělitelně spjato s osobou Vladimíra Mikuláška. I samotný název firmy je zkratkou odvozenou od jeho jména a města Brna. Mikulášek se narodil v roce 1906 v Dačicích. Již od mládí se zajímal o techniku a technický rozvoj. Později se začal specializovat na zvukové vybavení biografů. Své technické znalosti zúročil na počátku 30. let založením firmy Vambo Elektrik. Svým zvukovým systémem vybavil během třicátých let několik desítek moravských kin. Dopomohl tak s etablováním zvukovému filmu, rozvíjejícímu se právě na počátku třetího desetiletí minulého století. Mimo to také působil i jako kameraman u Excelsior filmu.

Od roku 1937 vlastnil Vladimír Mikulášek v brněnské části Královo pole zvukové studio, které poskytoval pro nahrávání mluveného slova, zpěvu nebo rozhlasových her. Zde se uplatnil například i významný herec Karel Höger. Během protektorátu začal Vladimír Mikulášek své studio využívat i pro dabování filmů. Stal se tak jedním z průkopníků tohoto oboru v našich zemích. Německou okupační správou bylo však povoleno dabovat pouze filmy italské a z německých filmů pouze pohádky. Financování tohoto procesu zajišťovala společnost Excelsior film. Namlouvat filmy docházeli herci Zemského divadla v Brně, mezi které patřila např. i pozdější známá herečka Dana Medřická.

Po válce se Vladimír Mikulášek angažoval v rámci znárodněné kinematografie a zajišťoval např. zvuk kreslených filmů. Po roce 1948 vstoupil s firmou Vambo Elektrik do družstva Drukův, kam přispěl zejména svým dispečerským zařízením, jež bylo využito jak na spartakiádách, tak zejména na EXPO 58. Přestože byl i jako bývalý živnostník vyznamenán Řádem práce, stal se obětí nařčení, které ho vinilo z rozkrádání majetku v socialistickém vlastnictví a z družstva Drukův byl vyhozen. Pracoval poté jako technik u Československé tiskové kanceláře v Brně a později ve Výzkumném ústavu pletařském. Se svými vynálezy však nepřestal. Vymyslel například elektrické hodiny měřící čistý čas v některých sportech. Technický vizionář Vladimír Mikulášek zemřel ve věku 64 let v roce 1970.

II. Dějiny archivního souboru

Dějiny jednotky popisu:

Zvukové studio Vambo je neoddělitelně spjato s osobou Vladimíra Mikuláška. I samotný název firmy je zkratkou odvozenou od jeho jména a města Brna. Mikulášek se narodil v roce 1906 v Dačicích. Již od mládí se zajímal o techniku a technický rozvoj. Později se začal specializovat na zvukové vybavení biografů. Své technické znalosti zúročil na počátku 30. let založením firmy Vambo Elektrik. Svým zvukovým systémem vybavil během třicátých let několik desítek moravských kin. Dopomohl tak s etablováním zvukového filmu, rozvíjícímu se právě na počátku třetího desetiletí minulého století. Mimo to také působil i jako kameraman u Excelsior filmu.

Od roku 1937 vlastnil Vladimír Mikulášek v brněnské části Královo pole zvukové studio, které poskytoval pro nahrávání mluveného slova, zpěvu nebo rozhlasových her. Zde se uplatnil například i významný herec Karel Höger. Během protektorátu začal Vladimír Mikulášek své studio využívat i pro dabování filmů. Stal se tak jedním z průkopníků tohoto oboru v našich zemích. Německou okupační správou bylo však povoleno dabovat pouze filmy italské a z německých filmů pouze pohádky. Financování tohoto procesu zajišťovala společnost Excelsior film. Namalovat filmy docházeli herci Zemského divadla v Brně, mezi které patřila např. i pozdější známá herečka Dana Medřická.

Po válce se Vladimír Mikulášek angažoval v rámci znárodněné kinematografie a zajišťoval např. zvuk kreslených filmů. Po roce 1948 vstoupil s firmou Vambo Elektrik do družstva Drukův, kam přispěl zejména svým dispečerským zařízením, jež bylo využito jak na spartakiádách, tak zejména na EXPO 58. Přestože byl i jako bývalý živnostník vyznamenán Řádem práce, stal se obětí nařčení, které ho vinilo z rozkrádání majetku v socialistickém vlastnictví a z družstva Drukův byl vyhozen. Pracoval poté jako technik u Československé tiskové kanceláře v Brně a později ve Výzkumném ústavu pletářském. Se svými vynálezy však nepřestal. Vymyslel například elektrické hodiny měřící čistý čas v některých sportech. Technický vizionář Vladimír Mikulášek zemřel ve věku 64 let v roce 1970.

Přímý zdroj akvizice:

Koupeno od Zdeňky Klimešové. Č. j. NFA1526/2020

III. Archivní charakteristika archivního souboru

Způsob uspořádání:

Akvizice byla získána v červenci 2020 a v září 2021 byla inventarizována.

Budoucí přírůstky:

Nepředpokládáme.

Fyzický stav jednotky popisu a technické požadavky:

Listy alba jsou nesvázané a volně vložené do desek.

Pravidla zpracování:

ZP 2015

IV. Tematický popis archivního souboru

Tematický popis jednotky popisu:

Jedná se o fond složený z jednoho alba výstřižků a fotografií a ze vzpomínkového textu původcova syna.

V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení archivní pomůcky

Zpracovatel jednotky popisu: Danko, Marek

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
	610000130/239 Vambo-Electric čeština počet evidenčních jednotek zpřístupněných archivní pomůckou: jin 1, rkp 1	1	
1	1 Vambo-Electric	2	
2	1//1 Album výstřížků a fotografií veřejná poznámka: 76 fotografií, 73 výstřížků fotografií a článků, 12 s. textu	3	1 karton [1931]-[1970]
2	1//2 Životopis Vladimíra Mikuláška	4	1 karton 4. 7. 2015

Rejstřík korporativní

Vambo-Electric

1

Rejstřík osobní

Danko, Marek

1

Název archivní pomůcky: Vambo-Electric

Časové rozmezí archivní pomůcky: [1931]-4.7.2015

Počet evidenčních jednotek zpřístupněných archivní pomůckou: 2 (jin 1, rkp 1)

Počet jednotek popisu, které lze na základě archivní pomůcky zpřístupnit: 4

Rozsah archivní pomůckou zpřístupněných archiválií: 0,11 bm

Stav archivní pomůckou zpřístupněných archiválií ke dni: 21. září 2021

Zpracovatel archivního souboru: Danko, Marek

Archivní pomůcku sestavil: Danko, Marek

Počet stran archivní pomůcky: 9

Archivní pomůcku schválil: Hasan, Petr